

农家艺术展风采

本报记者 覃岩峰 通讯员 贺保良 文/图



一个个展棚排开，一幅幅书法、绘画展开，一件件艺术品亮相……第四届“鲁庄农民文化艺术节”在巩义市体育馆运动场举行。60个展棚，让人很难相信这是一个为当地农民展示风采搭建的舞台。

鲁庄镇是巩义重要的粮食生产基地，也是文化强镇，从事书画、木刻、雕塑等文艺创作以及各类文化艺术活动的农民达2000余人，包括相当数量的“文化专业户”。为了让文化可持续发展，鲁庄镇组织外出学习、开展培训，为

农民接连举办了四届“农民文化艺术节”。其中，仅2016年，该镇财政就投入60多万元，免费为南村、后林、赵城3个村办了4场牡丹画培训，培养出农民画师200余名。

“鲁庄文化”也让农民得到了实惠。如今，原来握锄头的南村村民，拿起画笔闯进了牡丹画产业，而牡丹画2016年也为该村带来了70多万元的收入。在第四届“鲁庄农民文化艺术节”上，仅第一天就销售书画作品110余幅。

坚决打赢大气污染防治攻坚战

加强源头管控 治理扬尘污染

本报讯(记者 秦月琳 通讯员 郑柯龙 宋璐)记者昨日从惠济区了解到，为了加强道路扬尘污染控制，区市政管理局做好源头管控，严格落实“双十标准”，确保辖区道路每平方米积尘不超过10克，保洁周期不超过10分钟，同时对死角、深沟、施工地点周边进行深度清洁作业。

市政局工作人员对重点区域加大清扫保洁力度，遇有较多浮土可能引起扬尘污染路段，增加机械化作业频次，实行机械清扫和人工保洁相结合，提高清扫保洁效果，有效抑制道路扬尘污染。加大对施工(征迁)工地出入口及附近道路两侧的砂灰、污泥、垃圾的清理工作，针对树木茂盛、落叶多的道路，加强道路清扫力度，

加大清扫频次。加强环卫管理，严禁焚烧树叶和垃圾，合理安排垃圾清运车辆对落叶进行清理，并实行清运过程中全程覆盖，避免落叶再次污染路面。惠济区市政局自去年7月份以来组织工作人员，每天晚上11:30至次日凌晨6:00，对辖区文化路、开元路、北四环、江山路、天河路等主要道路周边施工工地

进行夜查，重点巡查督办辖区内工地渣土运输过程中的道路遗撒，发现问题及时查找到施工单位，同时按照属地管理原则，联系相关镇(办)及行政执法部门，及时采取措施，责令相关工地整改，对整改未达到要求的，实行有偿整改。自去年11月份至今，累计发现道路遗撒113处，目前已全部整改到位。

3万块蜂窝煤将运到电厂焚烧

本报讯(记者 王军方)经环保部门分析，郑州市大气污染因子中，燃煤的占比很大。可以说，对燃煤的治理已经刻不容缓。我市相关部门采用回购等方式，来减少散煤的使用。

昨日，在交通路和陇海路交叉口，二七区建中街街道办事处大门口，一辆城管执法车上放了大量蜂窝煤，两名戴着口罩的男子用铁锹将蜂窝煤放到一辆环卫车上。“清理处置散煤的工作，我们一直没有停歇，就是春节假期期间，办事处城管科和二七区执法局建中街执法中队也在联合开展这项工作。”该办事处门口一名工作人员说。

有大量蜂窝煤。一名工作人员说，这些蜂窝煤都是近期回购的，一共有近3万块，他们将把这些蜂窝煤运到电厂焚烧处理。由于电厂有先进的环保处理设备，焚烧时会达标排放。

由于蜂窝煤主要在居民家中或店面内，执法难度较大。建中街办事处悬挂80余幅条幅、张贴200多张楼栋贴，办事处城管科联合执法局建中街执法中队入户摸排5000余户，宣传燃煤治理的重要意义，努力营造散煤治理的良好氛围。

另外，该办事处还推进“气代煤、电代煤”工程，街道办事处根据前期摸排统计情况，有序分类登记造册，按时间节点实现区域内无煤化。



春节假期过后，占道经营、突店经营出现“回潮”现象。昨日上午，中原区航海西路街道办事处联合航西执法中队及绿东村执法中队，对辖区内双重区域内的占道经营、突店经营情况进行联合执法及督查，执法人员对乱停乱放电动车进行暂扣拖移。本报记者 孙志刚 摄

成立两支队伍 治理工地扬尘

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张瑞敏)近日，上街区济源路街道办事处按照重污染天气启动橙色预警，组建了扬尘污染治理专项小组和由社区热心群众组成的建筑工地扬尘污染治理志愿者队伍，一起督导各项应急响应措施落实情况。

建筑工地扬尘污染治理志愿者队伍负责建筑工地扬尘治理日常监督检查工作，每天到所属工地强化扬尘污染治理检查、宣传工作，形成“扬尘治理人人有责”的良好社会舆论氛围。扬尘污染治理专项小组分

为两个巡查小组和一个综合小组，巡查组负责对在建工地落实“六个到位”“七个100%”“两个禁止”的情况进行专项督查，综合组负责上报各类台账及信息宣传。

橙色预警期间，该办事处严格落实日巡查制度，双休日不间断，对建筑工地进行监督检查，实时监测网络扬尘数据，全力推进“蓝天工程”，确保扬尘治理达标。目前，该办事处辖区6个在建工地共发现各类扬尘问题3条，已整改到位3条，整改率达到100%。

航空港区三官庙办事处

启动环境卫生专项整治

本报讯(记者 成燕 通讯员 马龙)为优化辖区环境卫生，连日来，郑州航空港实验区三官庙办事处针对生活垃圾和乱堆乱放问题，展开环境卫生专项整治活动。

该办事处通过利用各村广播、村务党务公开栏、悬挂横幅等多种方式，向群众宣传环境卫生整治的重要性和必要性，提高群众的

环保意识。同时组织环卫所、环保办及各村村组干部对辖区内环境情况进行地毯式排查，组织保洁员对各卫生片区的垃圾进行集中清运。督促各村村组干部每日对易反弹地段进行动态巡查，特别是公路河道沿线、垃圾池周边、房前屋后及村庄巷弄。截至目前，该办事处已清运各类垃圾5吨。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

县区速递

荥阳中牟社保分局相继成立

本报讯(记者 史志国 卢文军)昨日，市社会保险局荥阳分局和中牟分局相继挂牌成立。分局的成立是郑州市加快推进“五险合一”市级统筹、构建

覆盖城乡经办服务体系的举措，标志着两地社保经办机构的进一步完善、社会保险服务进一步成熟，可以不断提高基金支付能力、减少手续办理环节。

金水区设立反家暴咨询台

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 程钰娇)反家庭暴力，广场宣传。日前，金水区妇联在文博广场设立综合咨询台，为妇女同胞提供《反家庭暴力法》、贫困救助、法律维权、相关政策咨询等方面服务。

生活中家庭暴力事件屡屡发生，而且女性往往是最大受害者。金水区妇联正是要通过面对面贴心宣传，加深公众对家庭暴力的认知，提高公众解决家庭暴力的能力，预防和减少家庭暴力事件发生，保护家庭成员的合法权益，促进家庭及社会和谐发展。

金光路办事处5个村编写村史

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘小晖)日前，经过严格审核，郑东新区金光路办事处辖区5个村村史编写圆满完成，准备付诸印刷。

据了解，村史编写工作开展以来，金光路办事处专门成立领导小组，各村也组建了由老干



惠济区就业培训中心携带培训宣传材料，分赴辖区各镇办，向群众发放培训宣传材料，解答群众提出的就业问题。本报记者 秦月琳 摄

政府企业共同出资 学生免费接受教育

新密50名耐材“订单”人才上岗

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 朱海鑫)昨日，50名武汉科技大学定向培养的耐材专业本科生，被该市千亿元耐材基地的耐材企业争相聘用。政府企业出资委托高校定向培养的“订单式”人才，在新密尚属首次。

耐火材料是新密市传统支柱产业，有50多年的发展历史，该市有各类耐材企业305家，从业人员8万余人，产品涵

盖钢铁、水泥、有色、玻璃、石化等9大门类，其中水泥、玻璃行业用耐材占全国的50%。近年来，为进一步推动产业转型升级，该市着力建设国家千亿元耐材基地，专业型、技术型和应用型耐材专业人才匮乏成为“瓶颈”。

武汉科技大学科研特色优势明显，其材料科学学科在耐火材料领域的研究基本与国际先进水平同步，在高新技术陶瓷

研究成果的应用上处于国际领先水平。该市经过充分调研，决定政府和企业共同出资，学生免费接受教育的模式与武汉科技大学合作举办耐火材料专业成人教育本科班，培养一批“留得住、用得上、懂技术、会管理、善营销”的耐材专业本土人才，为耐材行业注入新鲜“科技”血液。同时该市还与高等院校、科研院所建立战略合作关系，组建技术中心，

通过引进创新创业人才团队，定点培养专业技术人才等方式，积极推动产学研联合，促进产品、技术不断升级换代。目前，该市拥有驰名商标2项，高新技术企业12家，省著名商标32个、名牌产品19个，创新型企业28家，各级研发中心57家，先后有34家耐材企业在不同融资平台挂牌上市。2016年该市耐材产业产值831.9亿元，今年将冲刺千亿元大关。

“三定三核三联”盘活“农普棋”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 冯娜)二七区樱桃沟景区管委会实行“三定三核三联”工作法，全面盘活“农普棋”，推动农普工作顺利开展。

定责任、定节点、定标准，确定农业普查工作时间节点、工作任务，并按完成时限精准督察，将6类700多项农业普查逐项明确入户操作标准，进一步完善农村统计调查机制和体系。

农普进展情况定岗监督机制，同时采用微型无人机、遥感等技术应用，对各阶段性结果进行总体评估、抽样复核、重复筛查，以精益求精的工作态度保障普查工作高质量完成。

联动学习的同时抓横向联动、交叉联动，抽调业务骨干加强农普数据采集、汇总、录入，农普办、各科室、各社区、各环节紧密结合，并与社区、群众结合，从根本上推进农普工作开展。